
 

 
 

Comunicat de presă, 9 iunie 2025 

 

Jurnalul Monitorului de Accesibilitate (II):  

concluzii din evaluarea infrastructurii BESV (săptămâna a doua) 

 

716 secții de votare (ceea ce reprezintă 36,02% din totalul celor 1988 din întreaga țară) au fost evaluate, 

până la data de 9 iunie 2025, de către 20 de echipe de monitori din cadrul misiunii de observare conduse de 

Alianța INFONET. Evaluarea a vizat condițiile de accesibilitate infrastructurală ale secțiilor de votare. Până 

în prezent, au fost finalizate evaluările în cinci raioane: Călărași, Căușeni, Dondușeni, Drochia și Șoldănești. 

 

Concluzii și observații din teren – săptămâna a doua de lucru: 

• Reprezentanții din cel puțin patru instituții au comunicat echipelor de monitori că nu vor permite 

accesul alegătorilor la blocurile sanitare în ziua alegerilor. Monitorii au informat reprezentanții că 

această restricție nu este permisă, atâta timp cât sediile sunt instituții publice. Un președinte CECE a 

declarat că va transmite o circulară în acest sens către APL I și președinții BESV, imediat ce acestea 

vor fi constituite. 

• La un BESV, procesul electoral urma să se desfășoare într-o sală sportivă total inaccesibilă. Echipa 

de monitori a propus mutarea secției în holul instituției. Sugestia a fost acceptată de președintele 

CECE și de reprezentantul instituției, care au confirmat că, la următorul scrutin, vor pune în aplicare 

această soluție. 

• Într-un raion evaluat, niciuna dintre secțiile de votare nu a fost găsită complet accesibilă. 

• Unii reprezentanți ai instituțiilor s-au declarat nemulțumiți de faptul că nu au fost informați în prealabil 

despre vizita echipelor de monitori. Li s-a reamintit că toate APL au fost notificate printr-o circulară 

emisă de CEC. Totodată, unii au menționat că instituțiile lor nu se află în subordinea APL, sugerând 

ca astfel de comunicări să fie transmise și direcțiilor raionale de educație și cultură. 

• Comparativ cu evaluările realizate în perioada 2018–2023, s-a constatat că, în mai multe locații, 

autoritățile publice locale au întreprins acțiuni considerate de accesibilizare. Printre acestea se 

numără montarea de șine metalice, construirea de rampe cu unghiuri de înclinație prea abrupte (peste 

10–35%), instalarea barelor de sprijin doar pe o parte sau într-un singur rând, ori aplicarea de 

materiale alunecoase pe suprafața rampelor. Deși realizate cu bune intenții, aceste intervenții le fac 

imposibil de utilizat pentru persoanele cu dizabilități, iar investițiile devin, practic, o utilizare ineficientă 

a fondurilor publice. 

 

Campania „Acces Egal pentru Toți” are ca obiectiv facilitarea accesului egal la vot pentru toți cetățenii, inclusiv 

pentru persoanele cu dizabilități, prin realizarea unor audite tehnice locale și propunerea unor soluții concrete 

pentru accesibilizarea secțiilor de votare din mai multe regiuni ale țării, până la alegerile din toamna anului 

2025. Această inițiativă reprezintă o continuare a colaborării dintre Alianța INFONET și partenerii regionali, 

Comisia Electorală Centrală și PNUD Moldova, desfășurată în perioada 2019–2022, când au fost evaluate 

peste 2.000 de secții de votare din țară. 

 

Pentru mai multe informații, Victor Koroli, director executiv, Alianța INFONET din Republica Moldova 

+373 69252453, vkoroli@gmail.com  

 

Activitatea are loc în cadrul campaniei „Acces Egal pentru Toți”, parte a proiectului „Consolidarea rezilienței 

democratice în Moldova”, implementat de PNUD Moldova, cu sprijinul financiar al Norvegiei, Canadei, Suediei 

și Danemarcei. 
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